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Inferência sobre Vetores de Médias

Caso de Uma única População e Caso de DuasPopulações

Função para construção do Boxplot Bivariado

bivbox<-function(a, d = 7, mtitle = "Bivariate Boxplot",

 method = "robust",xlab="X",ylab="Y")

{

#a is data matrix

#d is constant(usually 7)


p <- length(a[1,  ])


if(method == "robust") {



param <- biweight(a[, 1:2]); m1 <- param[1]; m2 <- param[2]



s1 <- param[3]; s2 <- param[4]; r <- param[5]


}


else {



m1 <- mean(a[, 1]); m2 <- mean(a[, 2]); 



s1 <- sqrt(var(a[, 1])); s2 <- sqrt(var(a[, 2])); r <- cor(a[, 1:2])[1, 2]


}


x <- (a[, 1] - m1)/s1; y <- (a[, 2] - m2)/s2


e <- sqrt((x * x + y * y - 2 * r * x * y)/(1 - r * r))


e2 <- e * e; em <- median(e); emax <- max(e[e2 < d * em * em])


r1 <- em * sqrt((1 + r)/2); r2 <- em * sqrt((1 - r)/2); theta <- ((2 * pi)/360) * seq(0, 360, 3)


xp <- m1 + (r1 * cos(theta) + r2 * sin(theta)) * s1; yp <- m2 + (r1 * cos(theta) - r2 * sin(theta)) * s2


r1 <- emax * sqrt((1 + r)/2); r2 <- emax * sqrt((1 - r)/2); theta <- ((2 * pi)/360) * seq(0, 360, 3)


xpp <- m1 + (r1 * cos(theta) + r2 * sin(theta)) * s1; ypp <- m2 + (r1 * cos(theta) - r2 * sin(theta)) * s2


maxxl <- max(xpp); minxl <- min(xpp); maxyl <- max(ypp); minyl <- min(ypp)


b1 <- (r * s2)/s1; a1 <- m2 - b1 * m1; y1 <- a1 + b1 * minxl; y2 <- a1 + b1 * maxxl


b2 <- (r * s1)/s2; a2 <- m1 - b2 * m2; x1 <- a2 + b2 * minyl; x2 <- a2 + b2 * maxyl


maxx <- max(c(a[, 1], xp, xpp, x1, x2)); minx <- min(c(a[, 1], xp, xpp, x1, x2))


maxy <- max(c(a[, 2], yp, ypp, y1, y2)); miny <- min(c(a[, 2], yp, ypp, y1, y2))


plot(a[, 1], a[, 2], xlim = c(minx, maxx), ylim = c(miny, maxy), xlab =xlab, ylab =ylab,


 lwd = 2, pch = 1)


lines(xp, yp, lwd = 2); lines(xpp, ypp, lty = 2, lwd = 2)


segments(minxl, y1, maxxl, y2, lty = 3, lwd = 2); segments(x1, minyl, x2, maxyl, lty = 4, lwd = 2)

}

par(mfrow=c(2,3))

bivbox(y[,c(1,2)], method ="O")

bivbox(y[,c(1,3)], method ="O")

bivbox(y[,c(1,4)], method ="O")

bivbox(y[,c(2,3)], method ="O")

bivbox(y[,c(2,4)], method ="O")

bivbox(y[,c(3,4)], method ="O")

#Exercício: Dados dos dois primeiros Filhos

fi<-read.table('E:\\MAE5776-2020\\Dados\\Filhos.csv', header = TRUE, sep=';', dec=',')

fi

names(fi)

str(fi)

str(fi)

Análise para uma única População

mi<-colMeans(fi[,2:5])

mi

s<-cov(fi[,2:5])

n=25

p=4

(((n-1)*p)/(n-p))*qf(0.95,p,(n-p),lower.tail = TRUE)

mu<-matrix(c(185,150,180,145),4,1)

T2<-n%*%t(mi-mu)%*%solve(s)%*%(mi-mu)

T2

qf(0.95,1,(24),lower.tail = TRUE)

t21<-25*(mi[1]-mu[1])^2/s[1,1]

t22<-25*(mi[2]-mu[2])^2/s[2,2]

t23<-25*(mi[3]-mu[3])^2/s[3,3]

t24<-25*(mi[4]-mu[4])^2/s[4,4]

t21

t22

t23

t24

par(mfrow=c(1,2))

bivbox(fi[,c(2,3)], method ="O")

bivbox(fi[,c(4,5)], method ="O")

Análise para Duas Populações Pareadas

C1.2<-fi[,2]-fi[,4]

P1.2<-fi[,3]-fi[,5]

fid<-cbind(fi,C1.2,P1.2)

fid

bivbox(fid[,c(6,7)], method ="O")

mid<-colMeans(fid[,6:7])

sd<-cov(fid[,6:7])

round(mid,2)

round(sd,2)

T2<-25*t(mid)%*%solve(sd)%*%mid

T2

n=25

p=2

T2f<-((n-p)/((n-1)*p))*T2

valorp<-1-pf(T2f, 2,25-2,lower.tail = TRUE, log.p = FALSE)

valorp

(((n-1)*p)/(n-p))*qf(0.95,p,(n-p),lower.tail = TRUE)

Análise para Duas Populações Independentes

mi1<-colMeans(fi[,2:3])

s1<-cov(fi[,2:3])

mi2<-colMeans(fi[,4:5])

s2<-cov(fi[,4:5])

round(mi1,2)

round(s1,2)

round(mi2,2)

round(s2,2)

library(biotools)

dat<-matrix(c(fi[,2],fi[,4],fi[,3],fi[,5]),50,2)

dat

mt<-boxM(dat,c(rep(1,25),rep(2,25)))

mt

names(mt)

mt$cov

mt$pooled

##Ha evidencia para a homogeneidade das matrizes de covariancia?

midi<-mi1-mi2

n1=25

n2=25

p=2

sc<-((n1-1)*s1+(n2-1)*s2)/(n1+n2-2)

round(midi,2)

round(sc,2)

T2i<-((1/25+1/25)^(-1))*t(midi)%*%solve(sc)%*%midi

T2i

T2fi<-(n1+n2-p-1)*T2i/(n1+n2-2)*p

valorp<-1-pf(T2fi,p,n1+n2-p-1,lower.tail = TRUE, log.p = FALSE)

valorp

(((n1+n2-2)*p)/(n1+n2-p-1))*qf(0.95,p,(n1+n2-p-1),lower.tail = TRUE)

